

El Bien Público.

6 rs. vn. cada mes.

Mahon Lunes 29 de Agosto de 1881.

Año IX. Núm. 2.530.

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.» De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.» De Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 11 de la mañana el coche-correo. Despacho de los vapores, calle de la Infanta núm. 26.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles a las 6 de la tarde el vapor «Menorca.» Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos a las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.» Para Ciudadela y demás pueblos de la Isla diariamente a las 2 de la tarde el coche-correo. Telégrafos y correos, calle Bastion núm. 48.

El libro y el periódico.

¿Quién puede desconocer la importancia que ha llegado a adquirir en nuestros días el libro y el periódico? Cada uno en su esfera son dos potencias; el periódico significa la batalla diaria, el trabajo asiduo, la impresión del momento; el libro debe ser como el resultado de la lucha, recogiendo en sus hojas el efecto. El periódico representa lo transitorio, el libro lo permanente.

De una estadística que tenemos a la vista, ven la luz en el mundo unos treinta mil periódicos, incluyendo en este número tanto los diarios como las publicaciones mensuales, trimestrales y semi-anales. La mitad de este número de periódicos están escritos en inglés, y de éstos los Estados Unidos suministran en números redondos 9 500, ó casi la tercera parte de la suma total.

La Gran Bretaña é Irlanda publican 3 000, ó sea menos de la tercera parte del número de los periódicos americanos. El imperio de Alemania viene despues de los Estados Unidos é imprime cerca de 5.000 periódicos. Francia viene despues con 2.500 periódicos, de los cuales 1.200 se publican en París, mientras Londres á pesar de sus 4.000.000 de habitantes La ciudad de Nueva York con una poblacion de 1.206.000 habitantes publica 500 periódicos; Brooklyn, solo tiene 25 de todas clases, mucho menos que Copenhague, que cuenta con 200.000 habitantes, ó S.okolmo, que tiene 170.000 almas.

Agréguese las poblaciones de Nueva-York, Brooklyn, Jersey City y Newark, que ascienden á 2.035.000; combinense las cuarenta periódicos impresos en dichas ciudades cada día, que ascienden á 850.000 y la proporcion de los ejemplares publicados en relacion con el número de habitantes no es la mitad de la de Zurich, en Suiza.

Filadelfia, con una poblacion de ochocientos cuarenta á siete mil habitantes, tiene 22 publicaciones diarias, cuya circulacion diaria arroja por junto 411.000 ejemplares, que es menos de un ejemplar por cada dos habitantes.

Boston aparece mejor que Nueva York y Filadelfia en esta comparacion, pues sus ocho publicaciones diarias imprimen 223.000 ejemplares, que se distribuyen diariamente entre 361.000 habitantes.

Chicago, que tiene 503.000 almas, publica diariamente 213.000 ejemplares, suministrados por sus 14 periódicos Milan (Italia) las sobrebuja á todas, pues sus once diarios imprimen por junto 253.000 ejemplares, ó sea cerca de un periódico por cada habitante.

Los 19 diarios de Londres imprimen 1.090.000 ejemplares, ó sea un poco mas de un periódico para cuatro habitantes. Los nueve diarios de Liverpool, poblacion

de 524.000, tienen una circulacion combinada de 255.000.

Manchester, poblacion de 375.000 publica diariamente 217.000 ejemplares, teniendo seis diarios. Edimburgo, con una poblacion de 200.000 almas, tiene cuatro diarios, con una circulacion combinada de 120.000 ejemplares. Glasgow, poblacion de 650.000, con seis diarios, imprime 200.000 ejemplares. Dublin, con una poblacion de 250.000 habitantes tiene seis diarios que imprimen ochenta y dos mil ejemplares, ó sea uno para cada tres habitantes. Las ciudades de Londres, Liverpool, Manchester, Edimburgo, Glasgow y Dublin, con una poblacion combinada de 6.000.000 de habitantes, con 50 diarios, imprimen 1.994.000 ejemplares, ó sea 103 para cada individuo durante el año, calculando en 311 los días en que se publican los diarios. Por otra parte, las ciudades de Nueva York, Brooklyn, Jersey City, Newark, Filadelfia, Boston y Chicago, con una poblacion combinada de 3.750.000 con 84 diarios, imprimen un conjunto de 1.693.000 ejemplares, resultando 140 al año para cada individuo en esas ciudades, ó 37 ejemplares por año mas de los impresos para cada individuo en las ciudades inglesas nombradas.

Desgraciadamente España no figura en poco ni en mucho en este número, y es porque, como importancia relativa, es la nuestra casi insignificante, comparada con tan enormes cifras; y sin embargo, respecto á publicaciones, tanto periodísticas como las que se refieren á otro género, el libro, hemos progresado extraordinariamente.

Compárense, de treinta años á esta parte, las estadísticas de otros países con el nuestro, en todo lo que se relaciona con el movimiento bibliográfico, y se verá que en la vía del progreso intelectual no formamos en el lugar mas ventajoso.

El libro, ese pasto del alma y del espíritu, ocupa en el día en España un lugar dignísimo.

Ni la riqueza, ni el imperio, ni el oro, ni la espada, que sirvieron de aguijón y espuela á esta miserable humanidad, tienen, sin embargo, el poder que esas débiles hojas de papel amarradas á un libro, ni la relativa importancia que representan las columnas de un periódico.

La tinta, ese negro zumo que sudó la industria (como ha dicho perfectamente Alvarez Espino en su magnífico estudio sobre el mismo asunto), para realizar el prodigio de trazar con sombra rayos de luz y aposentar sobre leves laminas de frágiles hilos famas universales y verdades eternas, usurpó desde luego el dominio que ejercian mármoles y bronce; compartió enseguida el poder que disfrutaban las armas y la riqueza, y hoy se

proclama vencedor del mundo y señor de las conciencias.

La pluma triunfa, ya sea en libro, ya en periódico, de pinceles y buriles, de espadas y cañones, y despliega á los aires de la inmortalidad la gloriosa bandera de la dominacion absoluta.

«Hay algo—dice Espino—que no se compra ni se vende: la ciencia y el talento: hay algo que no se conquista ni se impone: la ilustracion y el génio; algo que no florece á la sombra de los tronos, ni es patrimonio de castas, ni galardón para el guerrero, ni gaje de la miseria: la inspiracion y la sabiduría.

Con el concurso de ambas se aprende; esto es, se absorbe, se nutre, se enriquece el alma; luego se fecundiza, se engranda y vigoriza el pensamiento, y al fin se derrama y se realiza en ese gran libro de la vida, cuyas páginas se llaman minutos y cuyos caracteres se llaman actos ó se enseña lo que se ha aprendido, estampándolo en los libros ó periódicos; esas conciencias de los espíritus, cuyos sentimientos se llaman belleza ó deformidad, cuyas ideas se dominan verdades ó errores, y cuyos móviles llevan generalmente por nombre virtud ó vicio.

Un libro colocado á nuestro alcance es una invitacion dulcísima hácia el más puro y el mas provechoso goce de los sentidos.

Si quereis saber lo que valió un pueblo, una época, una edad, buscad sus libros, porque allí está la historia reveladora de sus espíritus.

Horribles son las hecatombas guerreras que muestran á la humanidad en pedazos; espantosa una civilizacion alumbrada por el incendio, porque los espíritus aniquilados y las ideas desvanecidas.

La humanidad sin huellas, es peor que la humana cadáver: ya que mata al hombre, que deje al menos que viva su alma entre nosotros. Dejad el libro que aprovecha al espíritu y honra á la descendencia; no apagueis la idea porque robais á la humanidad.

El pasado habrá podido ser la espada, el presente será quizás aún el oro; pero el porvenir seguramente es del libro; y en relativa relacion del periódico, en lucha diaria y constante con el oscurantismo y las añejas preocupaciones.

(«La Iberia.»)

Las palomas mensajeras.

La paloma, esa ave mansa, lijera, inofensiva y amiga del hogar, que no era conocida de los antiguos mas que por sus relaciones con el arte culinario, ha despertado hoy tal entusiasmo por sus condiciones viajeras, que por todas partes se forman sociedades, se organizan concursos y se hacen publicaciones destinadas á

fomentar la cria y aprovechamiento de tan útil animal.

El instinto de los amantes habia ya adoptado en el lenguaje poético de la pasion á la paloma como fiel mensajero del amor.

En nuestros tiempos se ha averiguado que efectivamente, exceptuamos la electricidad, no hay medio mas rápido ni seguro de comunicacion, que el que se encomienda á la fidelidad de tan hermosas aves.

No hace mucho, la sociedad «L'Hirondelle», de Chénee, organizó un concurso con objeto de ofrecer premios á los dueños de palomas que realizasen mas pronto un viaje

Se trataba, pues, de una verdadera regata aérea. El punto de partida era Bilbao y Chénee el de llegada.

El periódico de Bruselas «L'Epervier», órgano de las sociedades palomeras de Bélgica, da cuenta en los siguientes términos del concurso:

«El importante concurso de Bilbao ha sido para el mundo colombófilo el principal acontecimiento de la semana.

«Todos estábamos ansiosos de conocer el alcance de esta prueba, que marcará época en los anales palomeros, porque puede decirse que el resultado sobrepusó á todos los cálculos.

«En nuestro número anterior emitimos la opinion de que las primeras palomas entrarían al mediodía de la segunda jornada; estuvimos bien cerca de la verdad, puesto que el primer premio fué ganado el lunes, sobre las diez de la mañana.

«La suelta se verificó el domingo, porque una fuerte lluvia impidió que se verificase el sábado.

«La expedicion destinada á salir de Bilbao contenía además de las palomas belgas, seis holandesas y dos alemanas. La mayor parte de las aves inscritas pertenecian á la provincia de Leija. Solo cuarenta y una procedian de los palomares del Brabante, del Hainaut y de Flandes.

«El conductor fué muy bien acogido por el señor cónsul de Bélgica. La sociedad «L'Hirondelle» nos encarga que le manifestemos la gratitud de los colombófilos por los buenos oficios que indirectamente les ha prestado en esta ocasion.

«Nos apresuramos á hacer esta manifestacion con el más vivo placer.»

A estas noticias debemos agregar que la empresa de la «Gaceta Comercial, Fabril y Agrícola» es la primera en España que ha empezado á utilizar los servicios de las palomas para conducir noticias á la redaccion.

Todos los días, una porcion de espectadores presencian con creciente curiosidad el acto de soltar en la extremidad del muelle de esta ciudad las palomas que conducen á las oficinas de nuestro periódico.

dico las noticias comerciales y marítimas de última hora.

El servicio que hoy tenemos ya organizado para el interior de esta capital, se extenderá muy pronto á mayores distancias.

Madrid será el primer punto que estará ligado con nuestra redaccion por los alados mensajeros. En menos de dos horas tendremos noticias de la corte, y estaremos, por consiguiente, en el caso de no envidiar al gobierno el monopolio del telégrafo, ni tendremos que incomodarnos por recibir los telegramas con retraso.

(«Gaceta Comercial, Fabril y Agrícola»).

Los perros hotentotes.

Cuanto se dice sobre el instinto, el sacrificio y la fidelidad de ciertas razas de perros de Europa no llega á las numerosas cualidades de los del Cabo de Buena Esperanza, en el país de los hotentotes.

Los leones, los leopardos y los tigres son los huéspedes mas numerosos que frecuentan los pastos á que los hotentotes conducen sus rebaños, á en los cuales permanecen ordinariamente durante la noche, segun la temperatura. El perro es el defensor mas valeroso, mas astuto y mas vigilante para preservar estos rebaños de los ataques de las fieras.

Hé aquí lo que hace este guardian, de pelo erizado, hocico puntiagudo, color gris sucio y aspecto repugnante.

Durante la noche, cuando el rebaño está reunido en el aprisco, se dividen cuatro perros la línea de proteccion, y se colocan de centinela por distancias iguales.

No se tienden jamás. Vigilan sentados, alargando la cabeza, á fin de no perder el mas ligero rumor y poder observar bien el rebaño.

Pero esto no es bastante, porque toda defensa bien organizada exige una ronda. De hora en hora abandona un perro su puesto y va á patrullar á muchos metros del campamento para sorprender al enemigo.

Dá vueltas de un lado á otro, aplica el oído al suelo, husmea, y despues de haber examinado bien su rádio y asegurarse de que no existen enemigos ocultos en las cercanías, vuelve á su puesto de centinela. Otro perro sustituye al primero, y así sucesivamente hasta que amanece.

Pero hay un momento en que el instinto de estos animales tiene algo de marrovillosa: cuando un tigre ó un leopardo está á la vista y amenaza atacar al rebaño.

Se trata entonces de luchar con un enemigo de fuerza superior, y mal lo pasaria el perro que quisiera hacer huir ó derrotar un adversario tan temible fiándose en sus propias fuerzas.

Al ladrido de alarma que lanza el centinela, se concentran los perros, se lanzan juntos sobre la fiera, á la que destrozan sin piedad. En el caso de que el enemigo sea tan numeroso que los perros no puedan vencerle, empiezan á lanzar aullidos agudos, prolongados y plañideros, á fin de llamar en su socorro á los perros del rebaño vecino, que acuden inmediatamente por un pacto de reciprocidad.

El hotentote considera á su perro como un individuo de su familia. Le admite á

todas las alegrías y comodidades del hogar, por ser el guardian de la choza y el protector desinteresado del rebaño.

(«Iberia.»)

La marina del Brasil.

Es notable por mas de un concepto el rápido engrandecimiento de este imperio desde su separacion de Portugal; pero lo es mas el aumento de la marina de guerra desde el año 1850 hasta el dia, en aquel vasto y vigoroso país de la América Austral, de cuyas veinte provincias hay diez y seis marítimas, viéndose dos de las otras cruzadas por los caudalosos rios Amazonas y Paraguay, que las ponen en fácil comunicacion con el Océano Atlántico.

Los datos que hoy llegan á nuestras manos prueban que al par de las necesidades de una nacion que cuenta 2.200 millas de costa, han influido poderosamente en el gran aumento de su poder naval circunstancias felizmente reunidas, hombres públicos formados en la dura escuela de la experiencia y consagrados á la prosperidad del país, que han sabido fomentar las relaciones comerciales é impulsar la riqueza de aquel suelo abundante en bosques vírgenes é impenetrables, aguas, frutos europeos é indígenas, oro, diamantes, hierro, carbon, café, azúcar, cacao, tabaco, productos tintóreos y otros muchos de la mayor importancia.

Así, aquella marina de guerra, que hace treinta años constaba apenas de tres buques pequeños de vapor, presenta hoy diez y nueve buques acorazados entre fragatas y monitores y además una fragata de ruedas, ocho corbetas de hélice, dos de ruedas, cinco vapores tambien de ruedas, siete trasportes de vela, cuatro cañoneros de hélice, once de ruedas, siete pequeños, una corbeta de vela, dos brik-escuelas y un patache.

El personal se compone de un almirante, dos vice-almirantes, tres jefes de escuadra, siete de division, quince capitanes de mar y guerra, veintinueve de fragata, sesenta capitanes tenientes, ciento sesenta tenientes de primera clase, cincuenta y seis de segunda, veintidos capellanes, setenta y nueve médicos, ciento treinta y tres maquinistas, noventa y nueve oficiales de contabilidad, sesenta y dos guardias de arsenales, seis mil marineros en tiempo de guerra (tres mil en tiempo de paz), mil quinientos aprendices marineros y ochocientos cuarenta y dos soldados de infantería de marina.

Tal es, descrita á la ligera, la fuerza que presenta la marina del imperio, antes colonia del modesto país lusitano, para garantía de su propio territorio y de su comercio, y sobre todo, para mantener dentro del límite debido las tendencias y aspiraciones de las levantistas repúblicas vecinas y sustentar los derechos de la nacion.

(«Mañana.»)

La lejislacion civil en Suiza.

TENDENCIAS UNITARIAS.

Es un hecho digno de tenerse en cuenta, dice «El Progreso», que mientras en nuestro país, partidos que se llaman libe-

rales dirigen sus esfuerzos á destruir la unidad de la patria, constituyéndola en multitud de estados independientes, la República suiza, á despecho de los obstáculos que la suscitan los intereses feudales, tienda de un modo tan persistente como hábil á realizar su unidad, sin que por esto invada el Estado las esferas propias de ninguna de las autoridades que lo constituyen.

Nosotros, que vemos con júbilo como esta conducta del partido liberal suizo lleva á los ilustrados patriotas de aquella culta República á un sistema armónico mas racional y científico, no podemos prescindir de dar cuenta á nuestros lectores de cuantos progresos se realizan en este sentido, y hoy podemos ocuparnos de uno importantísimo, que aun cuando todavía en proyecto, parece no tendrá seria oposicion y pronto habrá de convertirse en ley.

Puestas de acuerdo en su última sesion las Cámaras federales, han formulado un proyecto sobre capacidad civil, que sometido hoy «ad referendum», contiene esencialísimas reformas que al elevarse á precepto legal, introducirán radicalísima variacion en el derecho suizo.

Hasta hoy vienen rigiendo en los cantones de aquella república tan abigarradas como disconformes disposiciones, en lo referente á la declaracion de la mayor edad y derechos que en ella adquieren cada uno de los dos sexos. La lejislacion cantonal, árbitra en estas disposiciones, habia fijado en unos cantones la edad de diez y nueve años para esta declaracion, mientras en otros prescribia fueran de 20, 21, 22 y 24; en unas partes la edad era igual para los dos sexos, mientras en otras variaba hasta el punto de que, siendo el varon mayor de edad á los 22 años, la mujer no lo era hasta los veintisiete; y no existia mayor armonía entre las disposiciones que regulaban los derechos de la mujer por efecto de esta declaracion, pues mientras en otros cantones consideraban completamente emancipada á la mayor edad no casada, otros la dejaban sujeta á perpétua tutela.

Todo esto habrá de terminar al aprobarse el proyecto que nos ocupa, segun el cual se fija para la mayor edad en los dos sexos la de veinte años, sin perjuicio de adquirir tambien la emancipacion por el matrimonio, ó declaracion de autoridad competente, cuando el que lo solicite sea mayor de diez y ocho años.

La capacidad civil de la mujer casada queda regulada por las disposiciones del derecho cantonal, excepto en aquellas que se dediquen al comercio, las cuales habrán de someterse á las prescripciones del Código federal de las obligaciones.

La incapacidad se declara absoluta para todas las personas privadas de razon, ó que no tengan conciencia de sus actos interin subsista tal estado; dejándose á las leyes cantonales lo concerniente á la interdiccion de los pródigos, los condenados á una pena que lleva consigo la privacion de libertad, y los que voluntariamente se someten á una tutela ó curatela, entendiéndose que en el primero y último caso las restricciones que se pongan á su capacidad civil no pueden afectar á los terceros de buena fé, sinó á par ir del momen-

to en que fueran públicas.

Las prescripciones de la nueva ley serán aplicables á todos los ciudadanos de aquel país, ya residan en él, ya vivan en el extranjero; y aun cuando los extranjeros solo pueden regirse en cuanto se refiere á su capacidad civil, por las leyes que lo regulan en su respectivo país, se considerarán válidos los contratos que verifiquen en Suiza, siempre que con arreglo al derecho de esta nacion estén capacitados para ello, y sean cualesquiera las prescripciones que rijan en el suyo.

ABISINIA

En la corte del Rey Juan de Abisinia se espera con impaciencia la próxima llegada de la mision egipcia, con objeto de arreglar las diferencias existentes entre ambos países, que continuamente se veian á punto de quebrantar la paz. Por el estado que allí muc'sran los ánimos, puede asegurarse que vendrán á un favorable arreglo.

Si esto se realiza es muy posible que influya ventajosamente en las costumbres de Abisinia, contribuyendo á que se mitigue ó desaparezca la dureza en los castigos, y otras rudezas propias del atraso en que el país se encuentra.

Segun refiere el célebre viajero Gerardo Rohlfs, es frecuente ver por las calles de las ciudades niños que andan con cadenas á los piés por el grave delito de no haber sabido las lecciones ó haberse mostrado discolos en clase.

Es curioso, dice, verlos de aquella manera entregarse á los mismos juegos de saltos y carreras, que sus compañeros en libertad.

(«Crónica de Cataluña.»)

Una escuela de ladrones

Hace algun tiempo que venia llamando la atencion de las autoridades de Nueva-York la frecuencia con que diariamente se cometian robos de mucha importancia en el barrio 28 de tan rica y populosa ciudad. El jefe de policia dispuso el aumento de sus agentes en el referido distrito, desplegó una incansable vigilancia, y sus medidas dieron por resultado la prision de un jóven de quince años, llevada á cabo precisamente cuando se ocupaba de tomar con cera el molde de varias cerraduras.

Conducido á la prevencion aquel muchacho, declaró llamarse Edwar Vanghn y manifestó ser discípulo de una escuela de ladrones dirigida por M. Michael Flym cuyo «profesor», para no despertar las sospechas de la policia, se ocupaba de la venta de licores, teniendo su establecimiento abierto en el número 323, de la calle del Este número 60.

En la declaracion del preso constan detalles muy curiosos respecto de la manera en que tenia M. Flym organizado aquel «colegio» de cacos. La juventud que frecuentaba las «aulas», era muy numerosa; allí se aprendia carpintería y cerrajería aplicable á la carrera que debian seguir, se les enseñaba falsificacion de monedas y documentos, escamoteo de pañuelos, portamonedas y relojes, y cuantas habilidades en fin, se consideraban necesarias para merecer el título de aventajado la-

dron. Una vez bñito este nonbramiento, los jóvenes se lanzaban al mundo para poner en práctica las lecciones del «profesor» Flym, y según convenio estipulado se les entregaba cada noche la tercera parte del importe de los objetos robados; otra tercera parte correspondía de derecho al «maestro», y lo restante ingresaba en la caja de la «sociedad», para paga de alquiler de la «escuela», compra de herramientas y gastos imprevistos que pudieran ocurrir.

La organización no podía ser más perfecta.

Eduard Vangh ha confesado que con ayuda de Williams Corrigan, alumno de diez y siete años, ha cometido muchos robos con fracción de cerraduras, determinando las personas y las casas contra las cuales ejercieron su industria.

El jefe de policía se propone concluir para siempre con aquel centro de bandidos y al efecto ordenó la prisión de Flym y la de Corrigan, denunciados por el preso.

El despacho de licores ha sido cerrado y la policía encontró en él varios objetos sustraídos en los días anteriores y un considerable número de papeletas del Monte de Piedad.

El mismo Flym llevaba puesto un sombrero robado aquella mañana.

Los reos han sido puestos á disposición del juez competente.

Los ánades salvajes.

Esta especie de aves acuáticas es una de las más buscadas por los cazadores. Su pico es aplastado en forma de espátula, de color entre verdoso y amarillento; rojizo oscuro el iris de sus ojos; una mitad del cuello está salpicado de manchas verdes como esmeraldas, la otra mitad brilla con un hermoso tinte de púrpura, lo mismo que el pecho; las alas, matizadas de azul; de su cola, que termina en blanco penacho, salen cuatro plumas que se inclinan en forma de semicírculo sobre la parte superior del cuerpo; éste, teñido de verde y negro, de rojo las patas, y también de negro las uñas. El ánade salvaje es ave monógama; á diferencia de las otras especies de esta familia, que viven en verdadero serrallo, se contenta con la hembra que elige. Para hacerlo suele sostener empeñados y reñidos combates con sus semejantes, y si queda vencedor esconde á la pareja que ha conquistado entre la espesura de los cañaverales. Allí permanecen los dos enamorados veinte días, poco más ó menos, según el ardor de su pasión, sin abandonar el macho su amoroso retiro más que para buscar alimentos. Pasado este término se vé á la hembra salir de su escondite y regresar conduciéndolo en su pico juncos y cañas secas, con los cuales y con las plumas que se arranca del pecho procede á la construcción del nido que ha de servir de infantil cuna para sus hijos. En él deposita doce ó quince huevos. Es de ver, durante el período de incubación, el cuidadoso afán que muestra en proteger los productos de sus entrañas y en no abandonarlos un momento. Solo hace una corta excursión, por la noche, para proveerse de vituallas, no sin

dejar el nido esmeradamente oculto con yerba, y quedándose el macho de centinela para evitar un asalto.

A los treinta días se rompen los huevos; la ánade se sumerge en el agua, llama á sus polluelos, y tomándolos cuidadosamente con su pico los deja sobre el agua, enseñándoles á nadar y buscar las moscas, sanguijuelas, lavas y otros animalillos, que constituyen su primer alimento. A los tres meses ya les han nacido á los pollos las alas, y á los seis pueden considerarse adultos. Tanto el macho como la hembra pierden la pluma al concluir el período de incubación.

El ánade salvaje es muy sociable. Lo tardío de su vuelo, sobre todo cuando se levanta, y el ruido que producen las alas le exponen á frecuentes peligros, y para precaverlos y arrostrarlos aunan sus fuerzas. Cuando vuelan marchan en forma de triángulo con sus capitanes á la cabeza. Pueden remontarse hasta perderse de vista, y cuando resuelven bajar á tierra envían una avanzada para tantear el terreno y dar aviso de todo riesgo próximo. Son muy aficionados al frío, y por eso donde más abundan es en las regiones polares. Nunca se les encuentra solos más que en época del celo y cuando, siendo perseguidos, se ven obligados á ocultarse en algún sitio y huir de sus compañeros.

(Gaceta Internacional de Bruselas.)

MADRID 23 AGOSTO

Políticos de todos matices y procedencias, reconocían ayer tarde que hace muchos años no se han conocido unas elecciones más reñidas, y el propio tiempo más libres, que las que han tenido lugar el día de ayer.

—Lérida 21.—Ha sido llamado el gobernador civil de esta provincia para conferenciar con el Gobierno.

La elección se presenta empeñadísima en el distrito de esta capital. Los conservadores hacen esfuerzos supremos para derrotar al candidato adicto, que lucha ventajosamente.

Es seguro el triunfo de los Sres. Brau, Nuet y Alonso Martínez.

A las primeras horas de la mañana de ayer han sido puestos en libertad los trece ó catorce sujetos que fueron detenidos ayer por motivos electorales.

—Escribe un periódico de Granada con fecha 18:

«Hay días aciagos y ayer fué uno de ellos.

El sobrino de un conocido barbero establecido en la plaza Nueva, en establecimiento de su tío, y con la cara que podrán figurarse nuestros lectores, le dijo que en el pequeño ó inmediato almacén de abacería y por una reja que dá sobre el darro principal, se descubrieran dos ó tres cadáveres.

El tío con la cara que también pueden figurarse nuestros lectores, pasó á la casa contigua y miró por la reja; la cara que puso ya no pueden figurársela los que leen ni los que escriben; fué el resumen de todos los espantos en una sola fisonomía, por la reja se veían efectivamente ¡¡cuatro muertos!! pero cuatro cadáveres con sus posturas extrañas, sus ropas enlodadas y sus rostros lívidos.

Ante tal espectáculo, el barbero horro-

rizado y con el barbero los moradores de la casa se encaminaron en demanda de la autoridad judicial.

Esta no se hizo esperar, auxiliada por fuerzas de orden público y asistida de dos facultativos que encontró al paso, apareció en el lugar del terrible hallazgo.

La noticia había cundido con rapidez peculiar á las malas nuevas y había llegado á la plaza una numerosa concurrencia que se estacionaba en la puerta de la barbería, cediendo á esa fatal atracción de los espectáculos terroríficos.

Ya dentro de la casa, hicieron descender luces desde la reja hasta el nivel de las aguas, y allí estaban los cadáveres con sus ojos fijos y abiertos pidiendo justicia y venganza.

Decidieron á la extracción agrandándose la abertura de la reja lo suficientemente para dar paso á un cuerpo humano y sacáronse uno en pos de otros hasta cinco.

En uno de ellos, creímos reconocer á Cristóbal Colon que puesto de levita se exhibía en la exposición de Figuras de Cera que se había instalado no ha mucho tiempo en la plaza Nueva; los cuatro al parecer cadáveres eran otros tantos maniqués de cera procedentes del mismo establecimiento industrial.

Y así acabó por fortuna en sublimemente cómico lo que se inició terriblemente trágico.»

Gacetilla.

El Sr. Alcalde de esta ciudad ha dado las órdenes convenientes para que se arregle el camino que desde el puente de los vergeles conduce al punto conocido por *Barrancó*, en vista del tiempo que hace desapareció el puente de la Colársega y que no hay esperanzas por ahora de su reconstrucción.

Con la misma animación de los años anteriores se celebró ayer en el vecino pueblo de San Clemente su tradicional festividad, viéndose concurridísimo el baile público que se dió en la noche del sábado en la plaza del citado pueblo, como también las corridas de hombres y caballos, sucediendo otro igual en la fiesta religiosa de completas solemnes y Misa mayor en la que ensalzó las virtudes del Santo Patron el presbítero Don Jaime Tutzó.

Se ha autorizado á los tribunales y jefes económicos para que puedan suplir la falta de papel sellado cuando los notarios necesiten extender una escritura de carácter urgente y no haya papel sellado correspondiente en la localidad respectiva.

Segun noticias fidedignas sabemos ha sido nombrado Eónomo de la Parróquia de S. Francisco de esta Ciudad, el que actualmente lo es de S. Luis D. Miguel Bocco. Para la vacante que deja este Señor ha sido nombrado Don Juan Barber vicario de la Parróquia de Ntra. Sra. del Carmen debiendo sustituirle interinamente D. Pedro Pons y Olives pbro.

La junta general de escrutinio reunida ayer en el salon de las Casas Consistoriales de esta ciudad proclamó diputado, sin protesta de ninguna clase á don Juan Trémol y Faner.

Hoy ha sido aprobado por el Subgobierno de esta Isla, el pliego de condiciones para el arriendo del teatro principal de esta ciudad, que al efecto el Sr. Alcalde había elevado á dicho centro con fecha 25 del actual.

Anteayer por la noche desenca- denóse sobre esta isla el huracanado Nor-

te que duró unas dos horas. A eso de las diez de la mañana de ayer, cayó en esta ciudad, un cierto pero abundantísimo aguacero, el que cesó á los pocos momentos, despejándose la atmósfera.

Varios de los árboles que se plantaron en la calle de las Moreras se han secado casi completamente y ofrecen pocas esperanzas de vida, por lo que sería conveniente que, llegado que sea el tiempo oportuno, se procediese á su renovación.

Mesas anunciadoras.—En Barcelona se han instalado en varios cafés unamemas anunciadoras en sustitución de las de mármol que hasta ahora se habían usado en establecimientos de esta clase.

Consisten estas mesas en hermosas planchas de cristal, debajo de las cuales se colocan los anuncios, de modo que al sentarse junto á la mesa, es casi imposible que, por mera curiosidad, se deje de leer el anuncio, que llama la atención del más distraído y la forma más elegante que se ha visto hasta hoy día.

Los poseedores del privilegio de las «mesas anunciadoras» son los Sres. Caminade y C.ª de la espresada ciudad de Barcelona.

El melocoton.—El melocoton ha aparecido en el mercado, y, por lo tanto, es oportuno hablar de tan exquisita fruta.

El melocoton, «amygdalas persica», de la familia de las rosáceas, procede de Persia, en cuyo país se creyó durante muchos siglos que era un veneno mortal, á causa, sin duda, de que las condiciones de dicho fruto distan mucho de valor en el lugar de su origen lo que han llegado á valer en otras partes.

Desde los tiempos más remotos, los chinos han tenido en gran estima el melocoton. En China se ofrece recíprocamente el melocoton natural ó imitado en porcelana, como una prueba de simpatía, y los artistas del Celeste imperio lo hacen figurar en el decorado de las habitaciones y de los muebles. No obstante, los poetas suponen que lo mismo puede dar la muerte que la inmortalidad.

Pero dejemos á un lado á los persas, á los chinos y á sus poetas, y proclamemos al melocoton como la reina de las frutas.

El melocoton es agradable á la vista, al tacto, al olfato y al gusto. Su piel es fina ó basta, aterciopelada ó lisa, blanca, amarilla, violada ó roja, y con frecuencia de dos colores, uno de los cuales es más intenso que el otro, según la parte por donde le ha dado el sol. La carne es más ó menos succulenta y de color blanco, rojo ó amarillo, más pronunciado junto al hueso.

El melocoton, analizado por Mr. Dumas ha dado el 80 partes de agua, 11 de azúcar, 5 de goma, 1 de ácido málico y 3 de materias colorantes.

Se ha discutido mucho acerca del valor digestivo del melocoton; pero todo cuanto se ha dicho contra él es común á las demás frutas que, comidas moderadamente, son útiles en la presente estación.

El melocoton maduro es sabroso y refrescante, pero no conviene indistintamente á todos los estómagos. Debe aconsejarse su uso á diabéticos, á los biliosos y á los sanguíneos, y arreglado con vino y azúcar puede comerse en abundancia sin temor de ningún género.

No conviene comer la almendra del melocoton, que contiene ácido prúsico, principio que también se encuentra en las hojas.

SORTEO 35.

En el sorteo de la Rifa celebrada hoy han salido premiados los números siguientes:

Suertes.	Ptas.	Suertes.	Ptas.
198	60	1795	15
282	20	1806	10
332	15	1977	15
607	10	1981	15
880	10		
890	10	2118	20
911	15	2141	15
925	5	2260	10
926	125	2389	15
927	5	2520	20
940	50	2565	10
		2616	10
		2929	15
1001	50		
1028	10		
1104	10	3172	20
1278	10	3240	15
1435	10	3241	80
1467	10	3402	10
1682	15	3403	500
1721	10	3404	10

Se han distribuido 4000 cédulas.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

La Degollacion de San Juan Bautista.

CULTOS.

Corte de María Mañana se hace la visita á Ntra. Sra.

del Rosario en la Parroquia.

Exposicion de Su Divina Magestad todos los dias de 6 y 12 á 8 de la noche en las iglesias siguientes; lúnes en las Concepcionistas, mártres en Nuestra Señora del Carmen, miércoles en S. José, jueves en Santa Maria, viernes en S. Francisco y sábado en la Concepcion.

En la iglesia de S. Antonio Abad, se practica por la noche un devoto novenario en honor de la Emperatriz Sta. Elena, que todos los años le dedican los devotos de la Santa, Rosario, meditacion y gozos cantados.

Santo de mañana.

Sta. Rosa de Lima virgen.

Movimiento del Puerto.

Capitanía del Puerto.

Despachados el 29.

Para Barcelona berg. gta. «Timoteo 3.» cap. D. Jaime Maristañy con 13 trips. y azucar.

Para idem berg. Gta. «Cesar» cap. don Ramon Llorens con 7 trips. cera y efs.

PARTES TELEGRAFICAS DE EL BIEN PUBLICO.

Madrid 27.—5'15 t.

En la combinacion hecha de gobernadores se reponen algunos que se hallaban cesantes.

El Gobierno confia tener una respetable mayoria en el Senado.

La Gaceta del miércoles publicará varios decretos entre ellos uno referente al nombramiento de senadores.

El jueves irán á Comillas con el fin de visitar á SS. MM. los Sres. Sagasta y Martinez Campos.

Madrid 28.—11'45 m.

Procédese al escrutinio general de las elecciones de Diputados á Córtes.

Los conservadores sostendrán en las próximas Córtes la conveniencia de que continúe en suspenso la base quinta de los aranceles de 1869.

Estudíase una reforma al impuesto industrial.

El periódico Imparcial llama la atencion del gobierno sobre los propósitos que Francia abriga respecto á Marruecos.

Los resultados conocidos de la votacion de compromisarios para la eleccion de senadores son 1968 ministeriales, 187 de oposicion y 355 independientes. Faltan algunos otros datos.

Desmientese existan dificultades entre Francia y España respecto al arreglo de las cuestiones de Oran.

Madrid 28.—7 t.

Se ha terminado en esta el escrutinio general habiendo sido proclamados diputados los mismos cuyos nombres se conocen. No se ha recibido telegrama de provincias.

Ha experimentado una ligera mejoría el Presidente de los Estados-Unidos Mr. Garfield.

Grandísimos temblores de tierra en la isla de Lyon.

Madrid 29.—1'15 t.

Adelantan las negociaciones del tratado de comercio entre España y Francia. Es probable quede ultimado antes de espirar el convenio que actualmente rige. De no quedar listo se prorogará el actual hasta Febrero próximo.

Dícese que España, Italia y Portugal proponen un derecho de medio franco por hectólitro al vino que se importe para Francia.

Anuncios.

Administracion de Propiedades y Derechos del Estado del Partido de Mahon.

El dia 9 de Setiembre próximo y hora de las once de la mañana, se venderán en pública subasta en el local que ocupa esta Administracion calle de Buenayre núm. 14 tres redes de cazar y un morral, justipreciados en tres pesetas y adjudicados al Estado en concepto de mostrencos, cuyos

efectos quedan de manifiesto en esta Oficina.—Mahon 29 de Agosto de 1881.—José Vinent.

Ayuntamiento de Villa-Carlos.

Cuentas Municipales.

Las cuentas municipales correspondientes al periodo ordinario de 1876-77 y al de ampliacion del propio ejercicio estarán de manifiesto por espacio de quince dias contados desde hoy, en la Secretaria de este Ayuntamiento á fin de que cualquier vecino pueda examinarlas y formular por escrito sus observaciones de conformidad á lo prevenido en el art.º 159 de la Ley Municipal vigente.

Villa-Cárlos 28 de Agosto de 1881.—El Alcalde Presidente.—Pedro Carretero.

Para vender.

Lo está una viña de 4.000 cepas situada en el parage llamado *Las rocas llizas* y camino de la izquierda, con casita altos bajos y cisterna. Para informes dirigirse á esta imprenta.

Lo está una partida de puertas, ventanas, vidrieras y maderage, todo en estado de poder servir. Para mas informes dirigirse a la carpinteria de Antonio Cardona calle del Bastion número 24.

Para alquilar.

Lo están, á partir del dia de San Miguel, y solo á familias honradas, las casas de la Calle de Santa Eulalia marcadas con los números 38, 40, 42, 44, 46, 48, 50 y 57.

PRODUCTOS RAUL BRAVAIS

HIERRO BRAVAIS

(HIERRO DIALISADO BRAVAIS)

Numerosas Recompensas en las diversas Exposiciones, Medalla de Oro Diploma de Honor, Adoptado en los Hospitales, Recomendado por los médicos contra ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD, POBREZA de la SANGRE, etc.



QUINA BRAVAIS

Extracto líquido concentrado de Quina, que contiene los principios activos de las mejores quinas grises, amarillas, encarnadas,

TÓNICO, APERITIVO, RECONSTITUYENTE.

AGUAS MINERALES NATURALES DEL ARDÈCHE

MANANTIALES DEL VERNET, ETC., CERCA DE VALS, POR JAUJAC (ARDÈCHE)

La PERLA de las AGUAS de MESA. La más gaseosa de las Aguas Minerales Francesas.

DEPÓSITOS PRINCIPALES: 30, Avenida de la Opera, 13, rue Lafayette, PARIS

Subasta

El dia 9 de Setiembre á las once de su mañana, se venderán en subasta privada en el despacho del Notario don Francisco Andreu, las fincas de la herencia de D. Juan Bautista Vilar, que á continuacion se espresan:

1.º Una estancia denominada Santa Magdalena, situada en territorio de Rafalletó, del distrito de S. Luis, de cabida de 19 cuarteras 3 barcillas sembradio, con un huerto de árboles frutales: tiene casa para el colono y de recreo para el dueño: boyeras, pajar, establos, cochera, algibes y demás dependencias; y ha sido evaluada en 39.590 pesetas.

2.º Un huerto de 9 almudes, con su casita, sito en el camino de San Felipe, término de Villa-Cárlos, tasado en 500 pesetas.

3.º Una casa en Villa-Cárlos, calle de la Iglesia núm 32, tasada en 1.500 pesetas.

4.º Mitad de una casa en Mahon, calle del Bastion núm. 37 en 3.375 pesetas.

5.º Mitad de otra casa, dividida en dos alquileres, en idem, calle de Cifuentes núm. 129, en 1.500 pesetas.

Las condiciones de la subasta y títulos de propiedad de las espresadas fincas, obran en poder de dicho Notario.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.

MOLINOS HARINEROS

Montados sobre Columna — Torre de fundicion llevando las Muelas, el Mecanismo, Plata forma y Cubierta.

MAQUINAS DE VAPOR CON CALDERAS TUBULARES DE LLAMA INVERTIDA



Envío franco de Prospectos detallados.

Casa **J. HERMANN-LACHAPPELLE**
J. BOULET y C^o, Sucesores, Ingenieros-Mecanicos
PARIS, 144. rue du Faubourg-Poissonniere, 144, PARIS

Caféin.

En la calle de Sta. Eulalia n.º 45 está para vender el caféin con todos sus enses.

CÁPSULAS Y GRAGEAS
De Bromuro de Alcanfor

del Doctor CLIN

Laureado de la Facultad de Medicina de Paris. — PREMIO MONTYON

Las Cápsulas y las Grageas del Dr. Clin se emplean con el mayor éxito en las Enfermedades Nerviosas y del Cerebro, las Afecciones del Corazon y de las Vías respiratorias, y en los casos siguientes: Asma, Insomnio, Tos nerviosa, Espasmos, Palpitaciones, Coqueluche, Epilepsia, Histerico, Convulsiones, Vertigos, Váridos, Atencinaciones, Jaquecas, Enfermedades de la Vejiga y de las Vías urinarias y para calmar las excitaciones de todas clases.

Desconfiar de las Falsificaciones y exigir como garantía en cada frasco la Marca de Fábrica (depositada) con la firma de CLIN y C^o y la MEDALLA del PREMIO MONTYON.